

Előfizetési díj:

Postán vagy Pécssett hához küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombat-son. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy 8t-hasábos petit sor egyszeri megjelenésért 6 kr. 3-szori 5 kr., 10-szeriért 4 kr. fizetendő. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyitól 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:

Ferenczik utczája 22.sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Fesztl Károly úr könyvkötő iktetésében, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:

Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 2. szám alatt.

Az angol választások.

Az elmúlt hét oly meglepetést hozott Európának és a világnak, minőre számítani eszéágában sem lehetett.

Az angol választások eredménye következtében a tory kabinet visszavonulni és helyt engedni kénytelen egy vihg kormányának.

A Beaconsfield lord elnökléte alatti tory kormány, mely az első házban hatvan szónyi biztos többséggel rendelkezett, nem volt kénytelen időnek előtte a parlament feloszlatásával új választások esélyeinek kitenni létét, de azon biztonságban, hogy pártja, ha tetemesen erősödni nem is fog, legalább is megmarad az előbbi erőben és számítva az utóbbi nehézdőkben Anglia nagysága és biztossága körül szerzett és tagadhatlan érdemeire, ez eredményre legkevésbé sem volt előkészülve. — Villám volt ez a tiszta égből.

A tory kormány a parlamentnek idő előtti feloszlatásával azt akarta, hogy a választások ne essenek a sok időre amugy sem odázható európai kibonyolítások válságos idejére, hogy akkorra a kormány biztos többségű párt támasza mellett, erős kezébe vehesse a külpolitika vezetését.

Ez előny most a vihg kezébe esett, de azért Europa legkevésbé sem tart attól, hogy az új kormány Gladstone orosz és pánszláv sympathiáit ossza és ezek által magát vezetettetni engedné.

Eltekintve attól, hogy Viktoria királynő igen helyes tapintattal és emberismerettel határozott ellenszenvet érez Gladstone iránt, ez pánszláv és orosz érzelmi agitációjával s ekközbeni nagy súlyokvetésével oly annyira elveszté a saját pártjabeli intelligencia előtt tekintélyét, hogy az új kabinetben, melynek Hartington vagy Granville lesz elnöke, — alig fog helyet kaphatni.

Anglia pártjai inkább személyes, sem mint elvi pártok, a toryk nem konzervatívok, ő nekik igen sok szabadelvű reform köszöni létüket, sőt többet, mint a vihgok, tettek ők a szabadelvű reform terén, — a vihgokra pedig éppen ezért sem illik a szabadelvű elnevezés, mit a kül-

földi journalisztika aggatott reájuk, de mindkét párt ott, hol Anglia érdeke forog kérdésben, egyértelmű s csak a kisebb-nagyobb erőnyben lehet különbséget tenni.

A kik tehát a vihg párt győzelmében az angol külpolitika változását vélik előre látni, csalódnak, az oly kevésbé lehet orosz és pánszláv barát, mint eddig, de hogy az esetben, ha Gladstone még is helyet kap a kormányban ez oszt-rák barát nem lesz, annyit előre lehet látni és akkor ugyan a bosnyák foglalásból soha sem lesz annexió, hanem inkább lesz belőle visszavonulás határaink mögé, miket itt soha sem kellett volna átlépni.

— Kerestetik egy magyar közlekedési miniszter. Azt írják a fővárosi lapok örövendés hírel, hogy Péchy minden-estére megy, Tolnay államvasut igazgatónak felajánlották a tárczát, de ez nem fogadta el, Ivánka Imre aspirálna reá, de borzadnak tőle azon reminiscencia miatt, mivel hogy ő volt a magyar dunagőzhalozási társaság sirsója. — Azután szóba jött Zichy József gr. ki már egyszer vitte a tárcza terheit és akkor készülték el a magyaszos dunaszabályozási tervek, természetesen nem az ebben ártatlan gróf készítette azokat, végre hogy a multság nagyobb legyen most egy kiképzett diplomátát Kállay Béni külügyminiszeri udvari tanácsost is megkínálta a miniszterelnök a közlekedési tárczával.

— Szörénymegye ujjonnan kinevezett kormánybiztos, Tabakovics Gusztáv torontálmezei főjegyző ápril 6-án agyonlőtte magát, özvegyt és hat kiskorú gyermeket hagyott hátra. — A kormánybiztosát nem kérte és nem fogadta el, de Hertelendy főispán e független gondolkozásu embertől szabadulni akart és ő ajánlotta a kinevezésre. — Tabakovics egy végrendelet szerinti emlékiratot írt a torontálmezei ügyelkekről és korruptióról és azt közlés végett halála előtt beiktöltötte Verhovay Gyulának. — Ez iratból ismét egy csomó botrány fog napfényre hozatni.

Országgyűlés.

Az ápril 3-iki országgyűlésen a kérvények közt Pécs szab. kir. város közönségének négy reudbeli kérvényét mutatta be az elnök az országgyűlésnek, jelesül az adó és illetékek kezelése körül tapasztalt szabálytalanságok orvoslása tárgyában kelt nőgrádi átirat pártolását, a Szegeden felállítandó harmadik egyetem kérvényezését, Marosvásárhely sz. kir. városnak az uszora korlátozása iránti törvényes intézkedéseket kérvényező felirata pártolását, s végre Sopron szab. kir. város azon kérelmének támogatását, hogy az

Lantom szegény árva s örökre néma lesz,
Nem dalolok tovább utolsó dalom ez...
S miért nem dalolok, megmondom mi az ok:
Légből nem élhetek, — kenyér után nyulok.

Egy szegény szenvedő, nyomorgó életén
Mélyen elmerengve így gondolkodtam én;
De dőre gondolat, nem lehet nem szabad
Elémintani az éneklő madarat.

Legyen a sors bármily kegyetlen, mostoha
A lanttól — esküszöm: meg nem válok soha;
S utolsó dalom az a melynek hangjánál
Kiszenvedett lelkeim föl az egébe száll!

Feri.

Ha benéztek.

Ha benéztek a szemedbe
Tudom mi van a szivedbe,
Leolvasom az orcádról,
Hogy a szived másért lángol

Ha nem szeretsz, ne titkold el
Ne ámítsál beszéddel,
Ne gondold ám hogy a szivem
Sír utánad keserviben.

Bátran szólhatsz, szólj igazat
Az én szivem nyugodt marad;
Ha csinál is egy kis zavart,
Az csak mátol holnapig tart!

Feri.

A szerelem világa.

Egy kis tanulmány.
Írta:
Dr. Karay Lajos.
Vége.

Menjünk tovább. Egy újabb ismerős
botlik belénk. Ez nem elkeseredett, csupa
kedély, csupa mosolygás. Kérdezzük meg
miért nem nőstül meg.

utakról szóló törvényjavaslat tárgyalása alkalmával a szab. kir. városok jogos igénye tekintetbe vétecsék. A kérvények bemutatása után Kemény b. miniszter bemutatja a keleti marhavész elleni intézkedésekről szóló 1874 XX t. cz. kiegészítése iránti törvényjavaslatot.

Az ápril 5-iki ülésen a közlekedési miniszterium költségvetése fölött folyt az általános vita, melyben Orbán Balázs a gács-tordai vasut ügyében, Madarász József pedig az iránt szólalt fel, hogy B. Fűredre menő fűrdő vendégek is úgy részeltessenek vasuti menetár elengedésében, mint az állam vasutak mellett levő fűrdő helyekre utazók, s határozati javaslatot adott be, arra nézve, hogy az állam szolgálatában csak a magyar nyelvben jártas vasuti hivatalnok k alkalmaztassanak. Thaly K. az Arlberg vasut építését gabna kivételnek Schweiz irányában erre kíván utat nyitni.

Szalay Imre interpellálja a pénzügyminisztert, hogy mit szándékozik tenni azon vidékekkel, hol roppant erős téli fagy a s szőlő vesszőket kiölte, mindennek előtt szándékozik-e a sujtott lakosságot a körülményekhez arányított időre az adó alól felmenteni. Az ülés végén Péchy miniszter védelmezte közlekedési politikáját.

Az ápril 6-iki ülésen hon atyáink legnagyobb részvétele mellett folytatott és befejeztetett a közlekedéstudgyi költségvetés, az állam gépgyára vonatkozó tétel kivételével, mely Madarász József kérelmére 7-én tárgyalatott le.

Az ápril 7-iki ülésen Madarász Józsefnek az állami gépgyár ügyében beadott határozati javaslata tárgyalatott, mely szerint öt több visszálás megvizsgálására parlamenti bizottság kiküldetésétkéri. Hába hozta fel azonban meggyőző érveit, a többség a határozati javaslatot elvetette. A határozati javaslat mellett Simonyi Ernő, Orbán Balázs és Boros Béni tartottak beszédet.

Külföld.

Az ünnepek alatti szélesend mind sejtettük a viharelőjele volt. Gustinje kérdése Montenegró szemtelen követelése értelmében elintéztetett, illetve a terület átadás a szultán által helyben hagyatott, s a nagyhatalmak a berlini szerződés ezen megszegését valószínűleg elfogadják, de nem úgy a lakosok, kiknek itt bóréről alkudtak megkérdeztük nélkül. Az albánliga végrehajtó bizottsága Mukhtar pasának egy erőlyes hangon írt tiltakozást nyújtott át, melyben határozottan ki van fejezve, hogy el vannak határozva a porta kívánságának fegyverrel is ellene szegülni, s a porta ellenséges magatartása esetén kifogják mondani az arnauták függetlenségét s azt meg is fogják védelmezni. A tiltakozás átvétele után Mukhtar pasa az albán-liga fejét Ali effendit magához hivatta.

S míg a berlini kongresszus konyháján főzött kotyvaléktól a balkáni népek ily veszélyes jelenségeket tüntetnek fel, az

— Dehogy nőstülök, mire való volna az? Miért kötöm le magam egy asszony-nak mikor így legényfejjel az egész világ az enyém, válogathatok ma szőket, holnap barnát szeretek. Minek nőstülök még más-nak van neje? A nő embernek egy családért kell küzdenie. Az én helyzetem sokkal kedvezőbb. Hazibárát vagyok és majd itt majd ott lopom meg a mézet. A változatosság kimondhatlan gyönyört nyújt. Ma előkelő hölgy holnap bájós szobacséled ad légyottot holnapután felkarolok egyet az „utczák leányai” közül. És mindezt tehetem mert senkinek sem vagyok leköve. Dehogy nőstülök meg! Ni itt jön egy csinos kis szobaleány meglátja ha elmeget mellettlnek lesütli szemét és mosolyog. Ismer már a kis hamis. Úgye megmondtam! Csak ne volnának olyan sokan az utcán mindjárt megcsipentem azt a kis piros arcát.

— Uram! Önnek tökéletesen igaza van. Ne nőstüljön meg ön soha. Önnel nem vitázom. Ha meg nőstülne ön szerencsétlenné tenné egy nőt ki azt nem érdemi meg így ellenben ha a sok könnyűvérű „ismerős” hölgy körében „élvez” elveszett tagja marad ugyan az emberiségnek, de legalább nem árt senkinek, vagy legfeljebb olyanoknak árt a kikért nem kár. Ön nem volna képes nejt boldogítani úgy sem mert nem ismeri e szónak „nő” magasztos értelmét. Ön a nőt csak vágyai eszköze nékint e tekintsi s ez eszközt szeszélye szerint változtatja, ott találva fel gyönyörét, hol az erkölcselenség honol. Sok szerencsét kívánok megkezdett pályához ne nőstüljön ön meg soha!

Valóban az ily egyének nem méltók arra hogy a házasság tiszta örömeiben részesüljenek. Az aggodó férfi ki azért fél

attal a berlini főszakácsról is az a hír terjed, hogy valami elrontotta a gyomrát s most le akar mondani, mégpedig azért, mert f. hó 6-án a szövetségtanácsban a bélyegtörvény tárgyalásánál a 30 szavazattal bíró többség csak 7 1/2 millió a 25 szavazat kisebbség pedig 30 millió lakóst képviselt. A kisebb államok 16 szavazata ugyanis helyettesítés útján a szövetség tanács két tagjának kezében volt.

Ezen felsülles folytán Bismarck azonnal hivatalosan benyújtotta a császárnak lemondási kérvényét azon indoklással, hogy ő a kisebbségben maradt Porosz-Szász és Bajorország ellen hozott ezen határozatot végre nem hajlja, és állásában, mint birodalmi kancellár nem élhet ama beneficiummal, melyet az új birodalmi alkotmány czikkje a kisebbségnek nyújt.

A borzasztó vér árán összetakolt egyes-és Deutsche Bund is tehát öreg napjait kezdi élni.

A harmadik nevezetes újdonság mely felrázta az európai diplomaciai világot, s mely általános vélemény szerint a keleti kérdés jelenlegi állásában is változás s a vélemények többsége szerint pedig épen balfordulatot jelez: az angol torypártnak a jelenlegi képviselőválasztásoknál kisebbségbe esése s ennek folytán az eddigi angol kabinet bukása. A választások még ugyan befejezve nincsenek, de az eredmény felett az eddig megejtett választásokból ítélve, kétség továbbra nem lehet.

Olasz hadi készülődésekről is beszélnek a lapok, pozitív hírek azonban e részről konstatacióval nincsenek, annyit azonban maga a „Capitole” olaszlap is elismer, hogy a hadügyi és tengerészeti miniszteriumban nyakra főre dolgoznak, hogy Olaszország szárazföldi hadseregének és tengerészetének valódi állapotával tisztában legyenek. Csak azután úgy ne járjon Olaszország mint az aepusni kutya, mely a szájában levő husnak a tő tükrén mutatkozó árnyékába harapott.

Borászati értekezés Pécsen.

Régen lessük már, hogy a kormány által az egyes borvidékek tanulmányozása szempontjából kiküldött biztos mikor jön már Pécsre. Végre lapunk egy barátjától értesülünk, hogy a kormánybiztos e hó 10-én lesz itt. Ide jövetelét azonban a baranyamegyei gazd. uági egyesület annyira titokban tartja, mintha valami merénylő nihilista ügynökről volna szó s nem kormánybiztosról, ki tulajdonképen közügy érdekében jön ide. Mint Verseczen, Kecskeméten, Aradon stb. volt, azt hittük, itt is úgy lesz, hogy a gazd. egyesület nyilvánosan hívja fel az összes bortermelőket egy előtereközletre, melyen a kormánybiztos előterjesztendő vélemények és óhajok egységesen megállapítva lesznek. S mit tesz a mi gazdasági egyesületünk? Körlelvében tudatja vagy 30—40 egyesületi taggal, hogy a kormánybiztos megyénket „megszerecselíteni szándékozik” ekkor és ekkor lesz a borászati értekezés. A nagy közönséggel s a helybeli lapokkal misem történött az egyesülettel, holott tud-

a nőstülést mert azt hiszi hogy család-ját nem képes eltartani lehet jó férfi, jó családapa ép úgy mi a férfú ki fölleltes itéletével azt hiszi hogy oly nőt ki boldogítani tudna nem talál, de a kéjencz ki ifjuságát erejének jobb részét állati gyönyörök közt elfeésérelte, kinek a véreprostitutio fertőjében megmetyelveztetett, sohasem fogja a családi élet örömeit méltányolni. „Az ily egyének — mondja Dr. Sikor: ne házasodjanak soha. Ezek számára nem termelt nő csak ott hol az érzi ki szerelem tartja a maga orgiáit, azok pedig nem számíthatók a nők közé csak egy harmadik nemet képezik.

Egyáltalában bár a nőtlenséget természet ellenes állapotnak tartjuk és sok tekintetbe igazat adunk Fichte szavainak, „Die unverheirathete Person ist nur zur Hälfte ein Mensch”, mégis a nőstülést az ösztársodalmi java érdekében csak olyanoknál helyesbejtjük a kik tudatában vannak annak hogy a nő nem pusztán az érzi ki vágyak kielégítésének eszköze hanem élet-társ, ki a férjnek tisztelnie kell. Csak ily házasság válhatik áldáshozová egy a család mint az emberiségre nézve, csakis ily házasságoknál fogja a férj neje ere-nyeit méltányolni és fontos hivatásában elősegíteni. A nő tiszta lelke oltárkép. Ha Isten oltára előtt térdre borulunk, térdre kell borulnunk egy hű nő tiszta, fenkölt lelke előtt is mert ez nem kevésbé méltó tiszteltnkre mint amaz. A ki a nőt, emez oltárképét nem tiszteli, az ne nőstüljön meg az nem méltó arra hogy boldog legyen.

Ezzel befejezem fejtegetéseimet; meny-nyiben sikertül a kisméltó kérdéseket, megvilágítanom a szives olvasó itéletére bízom. Tudom hogy nagyon sokan vannak a kik-

tunkkal megyénkben a bortermelők száma 30—40-nél valamikéval nagyobb. A körlelvében kitett kérdések megfejtése nagy részben kereskedői ismereteket és tapasztalatokat igényelnek; az egyesület miúndázatal nem találta szükségesnek a kereskedők néhányát is az értekezleten való részvétellel felszólítani. E hó 10-én d. e. 10 órakor a megyeház nagy termében lesz tehát a borászati értekezés. Ezzel pedig nem fér meg azon meghívás, mely szerint ugyan azon napon és órában nevezett miniszteri biztos ur a pécsvárosi közgyűlési teremben tartja az értekezletet az e célra meghívott városi bortermelőkkel!

Az értekezlet tárgyai következők: 1. Hol és kiknek a közvetítésével értekesítette a vidék bortermelőit? S mi az oka annak, hogy a vidék bortermése ez idő szerint oly mérvben nem értekesíthető? Miféle intézkedések életbeletetése által lehetne a bornak, — mint gazdaságunk főterményének, — értekesítését előmozdítani?

2. Alapos-e a gyanu azon általános nézet elterjedésére, hogy a bor gyárilag készül? Ha igen, miféle rendszabály által lehetne annak meggátolása hatni.

3. Alkalmos volna-e a boti cognac gyártás útján értekesíthetni s ha igen, mi az oka annak, hogy ez irányban kísérletek nem tetteek? Miféle intézkedés által lehetne az egyes vállalkozók érdekeltségét ez irányban felkelteni?

4. Miféle országos intézkedés szükséges-geltnék a szőlőművelés és a borkereskedés emelésére — azon irányban létező bajok orvoslására?

Tekintetes Szerkesztőség!

Becses lapjának f. évi mártius hó 27-én megjelent számában, Sterba János plebános úrnak „kinyitott a szigetvári tulipán” czim alatt egy személyem elleni czikkje jelent meg.

Nem csölsöm e téren nevezett czikk író ural tollvitába ereszkedni, miután általában sértésének megtorlása végett más utat fogok igénybe venni; mégis nehogy a nagyerdőtű közönség csak egy pillanatra is elitéljen a fenti czikkben ellem felhozott hivatalbeli vádakra a következők vélem szükségesnek előadni.

Somogy vármegyében a szegény alap ellenőrzése a központi nyilvántartásnak 1874-ik évben történt behozatala által rendeztetett, a hol is a szegény pénztárba folyó összegek bevezetettnek s ez alapon a számadások feltulvizsgálatnak.

Ezen intézmény életbe léptetése után éppen én voltam az, a ki indítványoztam hogy a járásbeli szegény alapok a szigetvári takarékpénztárban kezeltessenek, mely indítvány el is fogadtatott, majd több egy megyei szabályrendeletben is kimondva lón, hogy a szegény alapoké takarékpénztárban helyeztessenek el, és csak jelzálogi biztosíték mellett adhatók ki.

Mindezekből nem csak az tűnik ki, hogy a szegény alap pénzeknek takarékpénztárban elhelyezése megyei szabályrendeletben alapszik, de kitűnik az is hogy nek eievenére tapintottam, tudom hogy ezek itélete reám nézve nem leend kedvező. de azt hiszem a jobb érzelmeik, ha nem is mindenben, de főbb mozzanataiban helyeselni fogják az iránt a melyen haladtam.

Talán az a vád is felmerül ellenem hogy munkám meddő, mert hisz oly kérdésekkel foglalkozik, melyek sokak előtt nem nagy népszerűségnek örvendnek, de azt hiszem hogy oly fontos kérdések mint a szerelem és házasság kérdései megérdemlik azt hogy velők közelebbről foglalkozunk és az e célra szánt munkát ne nevezzük meddőnek.

Amit irtam a meggyőződésből irtam és a gyakrabban használtidézetek korántsem azt jelentik hogy az illető kérdésekben önálló itéletem hiányzott, az idézetekkel csak illusztrálni akartam a tárgyalt kérdéseket és meggyőzni a szives olvasót, arról, hogy e kérdéseknél a hazai és világ-irodalom legnagyobb szellemei is szivesen foglalkoztak, hogy nemcsak a költők — a kik még sokak előtt ma is úgy tekintettek, mint a való élet elferditői, — hanem a legkomolyabb tudósok sem tartották magukhoz méltannak e kérdések fejtegetését.

Az öntudat nyugalma minden tett legigazabb bírāja. Öntudatom azt sugja, hogy ha nem is általán népszerű de helyes irányt követtem. És ha mégis megszálina egy pillanatra a kételkedés, feleségem, gyermekeimre vetődik szemem, és a boldogság megérzek eloszlatja kételkedésemet önkénytelentül is eszembe juttatva Beöthy László sorait: „Két paradicsom van, egyik a siron túli, másik a siron inneni: a boldog házasság.”

A városi kórház alatti
I. oszt. rét
mely 3-szor kaszátható, egy vagy
több évre bérbe adandó.
Ért. kezetheti Pécselt belvárosi ország ut
1. sz. alatt. 89. (1-1)

**Keskeny
útifü-mellczukorkák**
a tüdő és mellbajok, köhögés,
fojtóköhögés, rekedtség és tüdő-
hurut biztos gyógyszerel.

A természet által a szen-
vedő emberiség javára te-
remett megbecsülhetlen
keskeny útifü azon még
eddig fel nem derített titkot
fogalja magában, miszerint
a gége- és légszűrőrendszer
gyulladt nyak-
hártyájára való
azonnali gyors
és enyhítő hatás gyakorlásával az illető beteg szer-
vek gyógyulását minden tekintetben lehetőleg elő-
segíti.



Miután gyártmányunknál a cukor és keskeny
útifüből tiszta vegyületek készkedünk, különös
figyelembe ajánljuk hatóságilag bejegyzett védje-
gyűnkét a dobozon levő aláírásunkat, mert csak
ezek igazolják annak valódiságát.

Ara dobozonként 30 kr.
Schmidt Victor & fiai,
cs. k. szab. gyárosok Bécs, Wieden, Altagasse 48.
Raktár: Sipőcz István gyógyszerész, Lill
János, Spitzer Sándor és Reeh Vilmos
uraknál Pécselt, Dr. Rosenbaum úrnál
Baranya-Baánban és Popovits Paul úrnál
Vörös-Marthon.

**MATTONI-féle budai
király-keserűforrások**
Deák-Ferenc-forrás, Szt-István-forrás, Hunyady-Mátyás-
forrás, Gróf-Széchenyi-István-forrás,
a bécsi világkiállításán 1873-ban érdem-éremmel, a párisi világkiállításán
1878-ban ezüst-éremmel kitüntetve.
Dr. Hoffmann Károly tanár, Dr. Dicscher János és
Thán Károly tanár, királyi tanácsos urak, nemkülönben sok más bel-
és külföldi orvosi tekintélyek által legjobban ajánlatik.
Tulajdonosok
Mattoni és Wille
Budapest, Ferenc-József-tér 3. (Diana-fürdő) — Kapható: minden
gyógyszertárban és ásványvíz kereskedésben. 59. (10-6)

Alulírott **április 1-jével** a minden kényelemmel berendezett és legjobb
birben álló
„Vad Ember“
ezimű szállodát átvettem, s főtörekvésemmé tűztem ki magamnak, hogy na-
gyon tisztelt vendégeim igényeinek minden irányban megfelelhessenek.
Kitűnő ételek- és italokról, gyors szolgálat, jól berendezett szobákról,
valamint a t. cz. utazók kényelméről gondoskodva van.
Előfizetéseket reggeli, ebéd- és vacsorára elfogadok a háztól elhordva is.
A társas kocsit a vonat minden megérkezése és elindulásakor megfordul
az indóháznál.
Pilseni sör a polgári sörfőzdéből.
Miért is számos látogatást kér tisztelettel
83 (4-3) **Mihálovits György, vendéglős.**

84 (3-3) **Pályázati hirdetmény.**
Lancsuki körjegyzői hivatalnál egy segéd azonnal alkal-
mazást nyerhet; szép írás és német nyelv tökéletes bírása megkívánatik.
Bővebb felvilágosítást levélben ad **a jegyzőség.**

A pécsi kőszénbánya- és gépgyár-részvénytársulat
1880. évi ápril 29-én délelőtt 10 órakor Pécselt saját helyiségében
rendes közgyűlést
tart, melyre a t. cz. részvényesek — figyelemzetéssel az alapszabályok 24 ik
§-ára — tisztelettel meghívotnak.
Tárgysorozat:
1. Részvényátiratás.
2. Igazgatósági jelentés.
3. Felügyelő bizottsági jelentés.
4. Osztalék megállapítása.
5. Igazgatóság jelentése a vashámori és gépgyári fel-
szerelések eladása és a vételár mikénti felhasz-
nálása iránt.
6. Igazgatósági jelentés a társulati pénztárnok jutal-
mazása iránt.
7. Igazgatósági jelentés Sivó Józsefnek részvénymeg-
vételi ajánlata iránt.
8. Netáni indítványok.
Kelt a pécsi kőszénbánya- és gépgyár-részvénytársulat igazgatósága
részéről 1880. évi márczius 30-án tartott üléséből.
Kőszits Szilárd,
egyesületi titkar.
87. (3-2)

„FONCIÉRE PESTI BIZTOSITO INTÉZET.“
Tisztelettel tudatjuk a n. é. biztosító közönséggel, hogy **GRÜNHUT BÉLA** urat,
eddig főügynökünket, a mai naptól kezdve telruháztuk azon joggal, hogy **SOMOGY,**
TOLNA és **BARANYA** megyében intézetünknel eszközölt biztosításokról nevünkben
jogérvényes kötvényeket kiállithasson, kijelentvén, hogy a nála eszközölt biztosítások,
az ajánlati ívnek a nevezett főügynökségünknel történt kézbesítése után, **azonnal**
érvényesek.
Kelt Budapesten 1880. márczius 15-én.
Az igazgatóság:
Gróf Pejaesevich Márk m. k. elnök.
Schön Vilmos m. k. vezérigazgató.
A midőn a fenti értesítés kapcsában a n. é. biztosító közönségnek szolgálataimat készséggel felajánlom, szükségtelennek tartom
az általam képviselt „Fonciére pesti biztosító intézet“-et (részvénytőke 25 millió franc, egyenlő 10 millió frttal aranyban) nyoma-
tékosan ajánlani, mert a t. közönség előtt a „Pesti biztosító intézet“ 15 évi **solid működése** teljesen ismeretes és azon bizalmat,
melyet ezen idő alatt magának kivívott, csakis az fokozhatja a „Fonciére“ intézettel való egyesülésre, mely által azon helyzetbe jutott, hogy
egy biztosság, mint jutányos díjazás által a hazánkban működő bármely solid biztosító társulattal a versenyt kiállja.
Azt sem szükséges hangsúlyoznom, hogy a t. közönség minő előnyben részesült az által, hogy a nálam felajánlott biztosítások
rögtön érvényre lépnek, tehát egyedül arra szoritkozom, hogy a t. közönséget felkérjem, miszerint azon bizalmával, melylyel eddigél is
a biztosítási téren kifejtett működésemben támogatott — továbbra is szolgálataim igénybe vétele által kitüntetni sziveskedjék, részéről a
legsolidabb eljárást igérvén.
Kelt **Kaposvárott** 1880. márczius 15-én.
Főügynökségemhez tartozó megyék azon helységeiben, hol intézetemnek még ügynöksége nem lenne
tisztességes egyének ügynökül a legelőnyösebb feltételek mellett
alkalmaztatnak. Ez iránybani megkeresések hozzám intézendők.
A Fonciére pesti biztosító intézet főügynöksége:
GRÜNHUTH BÉLA m. k.
(Iroda a „Korona“ szálloda átellenében.)

A Magyar-francia biztosító részvény-társaság
tisztelttel alólirt igazgatósága ezennel jelenti, hogy **Zala, Somogy, Baranya** és **Vas** megyék részére kiterjedő hatáskörrel
Nagy-Kanizsán főügynökséget
állítván, annak vezetését **GUTMANN S. H.** urra ruházta, kit egyszersmind a tűz-, szállítmány- és jégbiztosítási ágazatokban jogérvényes biztosítási **kötvények kiállí-
tására** is felhatalmaztatott.
Buda pest, 1880. januárban. **A Magyar-francia biztosító részvénytársaság igazgatósága:**
Schweigen. Moscowitz.
A Magyar-francia biztosító részvény-társaság igazgatóságának fentebbi közzétételére hivatkozással alulírott tisztelettel jelenti, miszerint a **nagy-kanizsai főüg-
nökség** vezetését elvállalta s a főügynökségi irodát megnyitotta, hol is biztosítási ajánlatok elfogadtatnak, s a biztosítási üzletre, vagy a társaságra vonatkozó mindenféle felvilágo-
sítások legkészségesebben megadatnak.
Biztosít pedig a társaság:
a) **tűzveszély** és **robbanás** által okozott károk ellen; b) **jégek** ellen; c) **szárazon** vagy **vizen szállított javak** károsodása ellen; d) **az ember életére** minden ismert
módozat szerint.
A Magyar-francia biztosító részvény-társaság, melynek 20 millió frankot, azaz 8 millió arany forintot tevő alaptőkéjéből a részvényesek által mindjárt kezdetben 10 millió
frank, azaz 4 millió arany forint közpénzben befizettetett, s részint a főváros legelső pénzügyintézeténél, részint pedig magyar államértékekben és elsőbbségekben lett elhelyezve, m.
é. október 14-én tartván alakuló közgyűlést, melyen a társaság ügyvezetésének élére következők választottak meg:
Választmány:
Elnök: Bittó István, ő felsége val. belső titkos tanácsosa, a Lipót-rend nagykeresztese,
orsz. képviselő stb. Budapesten.
Alelnökök: Báró Bánhidy Béla, földbirtokos, orsz. képviselő stb. Budapesten. Boutoux
Jenő, a párisi Societé de l'Union generale elnöke stb. Párisban.
Választmányi tagok:
Robert Morin marquis de Banneville, az osztrák déli vasút igazgatóság tagja stb. Párisban.
Neuwelt Armin kir. keresk. tanácsos nagykereskedő. Lovag zápori Regenhart Ferencz, az Albrecht
vaspálya elnöke stb. Bécsben. Sváb Károly földbirtokos, orsz. képviselő stb. Budapesten. Báró Tinti
Károly cs. kir. kamarás, az osztrák déli vasút alelnöke, az osztrák urakháza tagja stb. Bécsben.
Tekintve a társaságnak fentebb kitüntetett tőkeerejét és az üzletvezetés élen lévő, hazánkba is nagyobbbrészt ismert és köztiszteltetben álló egyéniségeket, bátran elmondható tehát, hogy nem volt még
az egész monarchiában biztosító társaság mind ez ideig, mely a biztosító közönségnek annyi garantíát nyújtott volna, mint amennyit neki e társaság, mindjárt kezdetben nyújtani képes, s a midőn a társaság ezen,
eddig páratlan tőkeereje és az élen álló egyéniségek jelleme egyrészt teljes biztosítást arra nézve, hogy a társaságok üzletvele a méltányosság, a pontosság, a legszigorubb becsületesség minden követelményé-
nek mindenkor és teljesen meg fog felelni, másrésztől a szakvezetés avatottsága az iránt is kezeségül szolgál, hogy a társaság a díjtételek megszabásánál is kellő tekintettel fog lenni a verseny jogosult köve-
telményeire.
A midőn tehát tisztelettel alólirt a biztosító t. közönség bizalmát az általa képviselt társaság iránt újból felhívja és kéri, megjegyzi egyszersmind, hogy a vezérügynökségi területen a vidéki ügynökség-
nek szervezése teljes folyamatban van, és hogy tűzbiztosítási ajánlatok a már felállított ügynöksége által készségesen elfogadtatnak.
N.-Kanizsán, 1880 januárban.
maradván teljes tisztelettel
A Magyar-francia biztosító részvény-társaság főügynöksége N.-Kanizsán,
GUTMANN S. H.
A „Pécsi“ kerületi ügynökség vezetését **EIZER JÁNOS** ur vállalta el, ahol minden felvilágosítás készséggel adatik.
Taizs Mihály nyomdájában Pécselt, (Majláth-tér 2. szám) 1880. 69. (13-5)